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Billede fra et af arbejdsmøderne om Litteratursiden 2.0
HVOR ER DEN BARE FLOT DEN NYE SIDE! Tillykke med det.

Trisse Gejl, forfatter, skrevet på Facebook d. 9.2.09

Først og fremmest, hjertelig tillykke med den nye litteraturside. Den er FLOT, FLOT og en klar forbedring.

Peter H. Fogtdal, forfatter, skrevet på Facebook d. 25.2.09
”Det er ganske imponerende og man bliver helt stolt på bibliotekernes vegne. ”

Jens Hofman Hansen i sin anmeldelse ”Litteratursiden hviler ikke på laurbærene”, 4.2.09 
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Bilag

Regnskab 2008
Medlemsbiblioteker – liste og kort
1. Året kort og godt
Året har først og fremmest været præget af arbejdsprocessen frem mod lanceringen af Litteratursiden 2.0, som blev åbnet 4. februar i år. Det har været en intens og uhyre spændende proces, hvor der konstant har været nye ting at tage stilling til. Emner som niveau for brugerinddragelse, funktionaliteter og navigationsmenu har fyldt rigtig meget, og for at inddrage brugerne fra starten oprettede vi hurtigt en udviklingsblog med henblik på at involvere brugerne i processen. Derudover har vi sikret sidens fremtid de kommende par år, idet vi skrev ansøgninger til Styrelsen for Bibliotek og Medier med det resultat, at vi har fået tilsagn om både drifts- og udviklingsmidler for såvel 2009 som 2010.

Samtidig med udviklingsarbejdet med Litteratursiden 2.0, lå den tidligere version af siden på ingen måde i dvale. Efterårets scoop var at vi fik den populære forfatter Helle Helle til at være ambassadør for siden, og hun skrev helt nye, ikke tidligere publicerede tekster på Litteratursidens blog. Desuden var vi bredt repræsenteret på litteraturfestivaler– og messer over hele landet og nåede på den måde ud til rigtig mange nye brugere – måske en af grundene til at vi i løbet af året fik næsten 800 nye abonnenter til nyhedsbrevet.

Derudover etablerede vi en række nye samarbejdspartnere, som dels har givet Litteratursiden større eksponering, dels har sikret flere supplerende indtægter til Litteratursiden. Samarbejdet med DR blev intensiveret i løbet af året, ikke mindst i relation til DR Romanprisen, hvor Litteratursiden nu også er med til at vælge de nominerede bøger. . Det kommende samarbejde blev yderligere manifesteret, da chefen for DR Kultur talte ved åbningen af Litteratursiden 2.0

2. Mod Litteratursiden 2.0
Ønsket om en ny version af Litteratursiden, som byggede på sociale teknologer, har taget form gennem flere år. For det første har flere og flere af vores brugere i de senere år givet udtryk for at de gerne ville skrive indhold til Litteratursiden. For det andet har flere samarbejdspartnere ønsket at udveksle indhold med os via RSS-feeds o.lign. Begge disse ønsker krævede en ny teknisk platform.
Bestyrelsen holdt allerede i starten af året et fællesmøde med redaktionen om det nye site, og efter vi fik tilsagn fra Styrelsen for Bibliotek og Medier om midler til udvikling af den nye side, kunne arbejdet så gå i gang. Det første skridt i processen var en heldags-workshop med repræsentanter fra bestyrelse og redaktion og firmaet Wemind/RE: som vi havde fået anbefalet til opgaven. Her holdt vi en brainstorming om hvilke tilbud og funktionaliteter sitet skulle have. 
Derefter nedsatte vi en arbejdsgruppe til den efterfølgende proces, med deltagelse af bl.a. eksperter i IT, web 2.0 og brugerinddragelse. Litteratursidens redaktion blev også inviteret med til arbejdsgruppens møder. Hen over foråret og sommeren blev kravspecifikation formuleret og kontrakt skrevet under. Desuden valgte vi Open Source systemet Drupal, som både lægger op til brugerskabt indhold og til udveksling af indhold. Samtidig blev en brugerundersøgelse igangsat, og over 500 brugere kom i løbet af få dage med bud på indhold og funktionaliteter på den nye site. Derefter oprettede vi en udviklingsblog, hvor vi bl.a. modtog over 50 bud fra brugerne på forslag til Litteratursidens nye design. Så engagement fra brugerne skortede det ikke på!
I løbet af efteråret fik vi de første skitser til den nye site præsenteret. Herefter blev diskussionerne mere konkrete, og især navigationsmenuen og niveauet for brugerinddragelse i forhold til sidens redaktionelle indhold var genkommende diskussionspunkter, ikke mindst i forhold til synligheden af brugernes indhold.  Resultatet blev at et orange og et blåt ikon på siden viser om der er tale om henholdsvis redaktionelt eller brugerskabt indhold.
Efterhånden tog den nye side mere og mere form, og den automatiske overførsel af indhold fra det gamle site kunne begynde. Samtidig blev der iværksat usabilty test. Herefter startede en tidskrævende proces for sidens redaktører med oplæring i systemet og ikke mindst redaktionel tilretning af indholdet på den nye side. Redaktionen ydede frem mod åbningen – og i tiden derefter – en kæmpe arbejdsindsats i forhold til at få sitet til at se så flot ud som muligt. Der er stadig elementer på siden som kræver tilretning, og vi er klar over at der er tekniske forhold som med fordel kan blive optimeret i løbet af det kommende år, og denne proces har vi taget hul på med henblik på at siden bliver så god som mulig for både brugerne og for de mange ildsjæle bag siden. Den 4. februar kunne siden så helt efter planen gå i luften – og budgettet var overholdt.
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Kulturminister Carina Christensen åbner Litteratursiden 2.0 på Nørrebro Bibliotek d. 4. februar 2009
3. Ny side - nye kompetencer 

På Litteratursiden 2.0 lægger vi i høj grad op til brugerskabt indhold, og det er derfor vigtigt at redaktionen motiverer brugerne til at deltage på sitet.  Samtidig vil chefredaktørens sparring med redaktionen i relation til udvikling, brugerinddragelse, samarbejdspartnere og markedsføring mm få større vægt fremover i takt med professionaliseringen af siden. I årets sidste kvartal arbejdede bestyrelsen derfor frem mod at redaktionen på det nye site fik tilført nye kompetencer og i højere grad blev en decideret arbejdsgruppe.  Mens den væsentligste kompetence i redaktionen hidtil har været erfaring med formidling af skønlitteratur, ønskede bestyrelsen nu at flere fra redaktionen med fordel kunne have kompetencer i forhold til facilitering af brugere, web 2.0, IT, markedsføring osv. 

For at bevare kontinuiteten og stabiliteten og de mange kompetencer i redaktionen ønskede bestyrelsen, at de fleste medlemmer af redaktionen blev siddende i den nye redaktion. Samtidig var det hensigtsmæssig at redaktionen blev slanket og gradvist åbnede for nye kompetencer. Den nye version af siden gav nogle naturlige steder at ændre redaktionssammensætningen, og på den baggrund valgte bestyrelsen at slå nogle redaktørposter sammen samt at oprette en ny redaktørpost, en brugerredaktør.  Med det afsæt blev tre redaktørposter sat i udbud i november 2008.
Redaktionen blev fra januar 2009 slanket til 8 personer, plus chefredaktør og redaktionsmedarbejder, samtidig med at der kom nye kompetencer ind i redaktionen på IT-området.
På baggrund af ønsket om både kontinuitet og fornyelse vil sammensætningen af en ny redaktion ske gradvis over de næste år.  Der vil således være mulighed for, at der også udbydes redaktørposter i slutningen af 2009 med virkning fra 2010 med henblik på at redaktionens kompetencer matcher behovene på Litteratursiden 2.0.
4. Samarbejde og supplerende indtægter
I slutningen af 2008 etablerede vi et par nye bemærkelsesværdige samarbejdsaftaler, som trådte i kraft i forbindelse med lanceringen af det nye site. Vi er således stolte af samarbejdsaftalen med det populære website Litlive.dk om visning af kalender på Litteratursiden 2.0. Via RSS-feeds fra Litlive.dk vises på Litteratursidens forside en kalender over litteraturarrangementer i hele landet. Et samarbejde som klart øger værdien for brugerne af den nye litteraturside.
Værd at fremhæve er også at vi har indgået en samarbejdsaftale med det eu-finansiererede web 2.0. litteratursite Readme.cc, hvor Litteratursidens anbefalinger mod betaling snarest bliver tilgængelige på både dansk og i oversættelse til andre europæiske sprog. Allerede nu nævnes Litteratursiden som mediepartner på sitet, og Litteratursiden er blevet inviteret til et endnu tættere samarbejde i det kommende år. http://www.readme.cc/dk/homes/hjem/
Allerede i løbet af foråret fik vi flere nye samarbejdspartnere. Dels indgik vi en samarbejdsaftale med gratismagasinet Overgrunden, som udkommer fire gange om året. Overgrunden bringer bl.a. indhold fra Litteratursiden mod tydelig eksponering i kraft af logo mm. Over halvtreds biblioteker har tegnet abonnement på magasinet. Dels etablerede vi en samarbejdsaftale med biblioteksprojektet Bogbidder om også at give Litteratursidens brugere mulighed for at læse uddrag fra nye bøger på siden.

Desuden indgik vi en samarbejdsaftale med Danske Bank om gensidig linkning mellem Litteratursidens og Danske Banks site om litteratur i forbindelse med eksponering af de tre forfattere, som var indstillet til Danske Banks store litteraturpris, som blev uddelt på Bogforum

Samarbejdet med DBC om at levere fire nyheder mod betaling hver uge til Sirpa har kørt på skinner siden årsskiftet. Endvidere har vi fortsat en aftale med bogpriser.dk mod betaling om visning af sammenlignende bogpriser på Litteratursiden mod betaling. Endvidere har vi også åbnet for annoncer på siden, og i efteråret havde vi for første gang bogannoncer på siden fra forlag.

Endelig skal det fremhæves at vi gennem hele året har haft løbende forhandlinger med Danmarks Radio om et tættere samarbejde med henblik på en decideret mediepartneraftale. 
Men allerede i år blev samarbejdet mellem Litteratursiden og DR intensiveret og udviklet, ikke mindst i relation til DR Romanklubben. Som noget nyt har Litteratursidens chefredaktør været med i det udvalg, som nominerer bøger til prisen, og har desuden været medansvarlig for programmet til en temadag i januar 2009 i tilknytning til DR Romanklubben i samarbejde med DR, Styrelsen for Bibliotek og Medier, Dansk Forfatterforening og Danmarks Biblioteksskole. Læseklubbens redaktører var ansvarlige for en af dagens workshops på temadagen.
Som en del af aftalen om DR Romanklubben linker DR til Litteratursidens materiale om de nominerede bøger, som omfatter anbefalinger, analyser, interviews – både i artikel- og ofte også i videoform - og ikke mindst læseklubben DR Romanklubben, hvor forfattere ofte deltager i debatten. DR Romanklubben, som også findes fysisk rundt omkring på mange af landets biblioteker knytter sig direkte til DRs radioprogrammer hvor man kan høre lydoptagelser af debatterne. På den måde knytter bibliotekets fysiske rum sammen med såvel internettet i form af Litteratursiden som radio/tv. I 2009 er der konkrete planer om at udbygge dette samarbejde om Romanklubben.
5. Litteratursiden i andre medier

2008 blev året hvor vi mere end nogensinde blev synlige i andre medier, ikke mindst på tv!
Som en del af samarbejdsaftalen med dk4 var vi på dk4s sendeflade flere gange om ugen med tv-programmet ”Litteratursiden” hvor vi interviewer aktuelle forfattere og giver bogtips i form af anbefalinger af nyere bøger til seerne. I årets første måneder optog vi interviewene i Vangsgaards Boghandel i Århus med publikum, og fra juni og året ud indgik Litteratursiden en aftale med Horsens Bibliotek om at interviewene blev optaget i Horsens. Optagelserne fandt dels sted på Horsens Bibliotek, dels på det stemningsfulde Bryghus Horsens. Det var nogle særdeles velbesøgte arrangementer, og Litteratursiden sætter stor pris på den store indsats som Horsens Bibliotek har ydet i forbindelse med tilrettelæggelsen af disse optagelser.  Samtidig er aftalen med dk4 fordelagtig fordi vi samtidig sikrer den løbende produktion af forfatterinterviews og boptips på video til Litteratursiden.

”Litteraturformidling på tv er i stigende grad overladt til den fordringsløse, ’glemte’ kanal dk4. Opskriften er ellers både enkel og billig: Sæt kompetente interviewere, der er drevet af ægte glæde ved litteratur, sammen med tidens bedste forfattere. Det kan dk4, der heldigt nok genudsender disse programmer jævnligt.” 

Information, januar 2009

Som noget nyt var Litteratursidens chefredaktør otte gange i løbet af året inde som litteraturekspert i formiddagsprogrammet ’Formiddag med Boesdal’ på DR1, hvormed Litteratursiden fik masser af eksponering på landsdækkende fjernsyn. Det første program var primært en præsentation af Litteratursidens indhold. Samme dag som dette program blev sendt, blev Litteratursiden omtalt i Rabatten på DR1 og rost for sine mange tilbud til brugerne. Efterfølgende fik vi rigtig mange reaktioner fra seere, som havde set programmerne.

6. Ud til brugerne
Med Litteratursiden 2.0 nåede vi for alvor ud til brugerne, som nu får tilbudt en vifte af muligheder for at skrive indhold til siden. Brugerne kan nu rate og anbefale bøger, blogge, finde læsevenner samt oprette deres egen boghylde. Desuden har de mulighed for at skrive på lyrikwikien.

I foråret oprettede vi en Litteratursiden-gruppe på Facebook, hvor vi sender links til nyhedsbreve og bringer forskellig anden PR for siden. Gruppen har nu over 700 medlemmer.  Det har vist sig at være en hurtig og meget direkte vej til at få dialog med brugere. Vi inviterede også ad denne vej til åbningen af den nye side, hvor der alene via denne invitation tilmeldte sig 86 personer. Også litteratursidens læseklub og quizzer har med stor succes oprettet selvstændige grupper på Facebook.
På den årlige stand på Bogforum var vi for alvor ude hvor brugerne befandt sig – og hele weekenden gik over al forventning.  Samtlige 14 programsatte aktiviteter på standen var overordentligt velbesøgte. Vores nye programpunkt "Få lagt din læseprofil" var et stort tilløbsstykke. Alle tre dage stod folk i kø på standen for at få testet hvilken slags læser de var. Testen er udviklet af to medlemmer fra redaktionen, Karin Hedemand fra Viborg og Michael Linde Larsen fra Odense. Og i skrivende stund er vi ved at videreudvikle testen med henblik på, at den bl.a. bliver publiceret på DR’s hjemmeside. Et konkret resultat af det tættere samarbejde mellem Litteratursiden og DR. 
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Redaktionen ydede en kæmpe indsats på messen - alle bidrog med det de var gode til: stå for en quiz eller et interview, tegne læseprofiler eller ganske enkelt at tale med de mange mennesker, som besøgte standen. Vi havde også fornøjelsen af at interviewe to af de tre nominerede kandidater til Danske Banks store litteraturpris på 300.000 kr., herunder vinderen Kirsten Hammann. Vi udleverede masser af lister og PR-materiale for siden, herunder over 15 kg Litteratursiden-bolsjer! 
Også på den årlige krimimesse i Horsens havde Litteratursiden en overraskende velbesøgt stand, som bl.a. blev besøgt af daværende kulturminister Brian Mikkelsen, og han var ret imponeret over, hvor meget der var sket med siden i de senere år!
Desuden promoverede vi Litteratursiden på København læser, Store Bogdag, Hald Hovedgaard samt ved åbningsarrangementet på Trekantområdets Litteraturfestival i Middelfart.
Flere af de 79 medlemsbiblioteker har bedt om PR-materiale, som de kunne anvende i forbindelse med lokale arrangementer. Flere og flere af medlemmerne dybdelinker til Litteratursiden fra egen base, hvormed Litteratursiden når ud til et stadigt stigende antal brugere. Endelig bliver Litteratursiden eksponeret dagligt på storskærme på biblioteker over hele landet via Sirpa og litteraturgalleriet. Litteratursiden 2.0 lægger op til at udvikle en ny version af litteraturgalleriet, hvor det vil være oplagt at tænke i nye muligheder til interaktion med brugerne.
7. Bag siden: Litteratursidens ildsjæle
Over hele landet sidder der ildsjæle på bibliotekerne, som sikrer at Litteratursiden hele tiden kan præsentere nye omtaler af bøger, lister, læseklubber osv.

Redaktionen
Chefredaktør Lise Vandborg – (Gitte Fangel barselsvikar i januar og februar), Århus
Redaktionsmedarbejdere Jane Østgaard Sørensen (fra 15. 9.), Jacob Hartmann Sørensen (15.4 – 30.11), Nis Hollesen (fra 1.1 – 1. 5), Århus
Læseklubben – Redaktør Michael Larsen, Odense: 
Læseklubben på Litteratursiden er et dynamisk sted. Langt de fleste læseklubber lever heldigvis længe og har en god, aktiv medlemsgruppe. Indimellem er det dog nødvendigt at ændre, nedlægge eller tænke nyt. 3 læseklubber er nedlagt i 2008 og 2 har ændret navn og målgruppe. Således var der ved udgangen af 2008 i alt 22 velfungerende læseklubber. 22 læseklubber havde i årets løb ikke mindre end 217 bøger til debat. I 12 af disse debatter deltog også bøgernes forfattere. Denne direkte kontakt sætter læseklubbernes medlemmer stor pris på, og samtidig giver det forfatterne en enestående mulighed for dialog med læserne. Hver dag er mellem 10 og 20 indlæg i debatterne.
Quiz – Redaktør Jesper M Jensen, Silkeborg: 
Quizzen fik i løbet af året flere og flere besøgende og ligger nu i gennemsnit på ca. 9000 besøgende pr. måned mod ca. 6.500 besøgende i 2007. Rekorden var 11.002 quizzende i december. Der er produceret 11 quizzer knyttet til temaet, og 4 til BogForum samt ekstra quizzer er lagt på Litteratursidens gruppe for quizzer på Facebook. 
Blog - Redaktør Karen-Margrethe Revsbæk, Roskilde: 

Vi har haft 57 indlæg på bloggen, og de mest kommenterede var et indlæg om krimier "Fascination af den kriminelle verden" samt indlægget ”Kærlighed eller forretning” om Valentinsdag. Der har været to gæsteskribenter i form af Litteratursidens ambassadører, som skrev blogs på siden. I foråret var det Jesper Wung-Sung og i efteråret Helle Helle. 

Vi anbefaler - Redaktør Marit Haugaard Århus: 
I løbet af året blev der publiceret 310 anbefalinger af aktuelle bøger, hvor alle de vigtigste udgivelser på dansk blev anbefalet. Publiceringen var meget stabil med ca. 6- 12 nye anbefalinger hver uge.
Litteraturlister – Redaktør Nina Wegner, Horsens: 
Vi publicerede to nye Noget-der-ligner  og 13. nye litteraturlister i 2008.  Af særlig bemæmærkelsesværdige lister kan nævnes Noget der ligner Steig Larsson og Noget der ligner Helle Helle. Overalt melder bibliotekerne at Litteratursidens mange lister er uundværlige i udlånsarbejdet.
Tema – Redaktør Birgitte Tindbæk, Gentofte: 
Der blev publiceret 11 temaer, indeholdende 49 artikler og 67 anbefalinger. 

Vi har haft 3 aktuelle temaer:  

Kvinder i andre kulturer - i anledning af 100-året for kvinders valgret. 

'68 i litteraturen - i anledning af at det var 40 år siden, (kvinderne og) studenterne gjorde oprør.

USA i litteraturen - i anledning af præsidentvalget.

Sommertemaet : Turen går ... til alverdens byer var især populært.

Artikler – Redaktør Gitte Fangel og Karin Hedemand, Viborg: 
Der blev publiceret 58 artikler i løbet af året, primært interviews med forfattere, herunder med de forfattere, som er nomineret til DR Romanklubben.
Forfattere – Redaktør Marit Haugaard, Århus: 
Der blev publiceret 13 forfatterportrætter på siden.
Pletskud – Redaktør Joan Høeg, Vejle: 
Der blev produceret fire nye analyser af aktuelle romaner i tilknytning til DR-romanklubben. Derudover blev der publiceret fem analyser fra 30’erne og én litteraturhistorisk artikel om 30’erne.
Klassikerguide – Susanne Bogh, Kolding: 
Der blev publiceret syv klassikerguides, og derudover var yderligere tre klar til publicering ved årsskiftet, men de kom dog ikke på pga. overgangen til den nye side. Der blev primært publiceret guides til store internationale navne: Dante, Poe, TS Eliot , Virginia Wolf , Henry James og Jane Austen samt danske Martin A. Hansen. Bronte, B.S.Ingemann  og Milton er klar til publicering.
Ekspertpanel – Line Hoffgaard/Kirstine Louise Grønnegaard Herning: 
I 2008 blev der tilføjet 4 nye eksperter, hvoraf tre er brugereksperter. De er fordelt på seks emner: Ian McEwan, Folkeviser, Karen Blixen, Marin A Hansen, Søren Kierkegaard, Peter Seeberg.
Videoklip, lydklip og podcast – Redaktør Lise Vandborg

Videoklip: der blev produceret 19 videoklip med populære forfattere, interviewere er Jette Holst og Lida Wengel, Horsens Bibliotek samt Lise Vandborg. Desuden blev der produceret 19 ”Bogtips” på video - anbefalinger af bibliotekarers udvalgte yndlingsbøger. Anbefalere er Jette Holst, Lida Wengel og Nina Wegner, Horsens Bibliotek. Produktionen foregår i samarbejde med dk4.
Bestyrelsen
På Generalforsamlingen den 13. marts 2008 blev der valgt 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, samt 1 suppleant for 1 år. Valgt blev: Kirsten Boelt, Aalborg Bibliotekerne, Bente Nielsen, Guldborgsund Bibliotekerne, Catharina Nielsson, Roskilde Bibliotekerne og Sys Sigurd, stadsbibliotekar, Hillerød Bibliotekerne (suppleant).

Bestyrelsen består dermed af:

· Knud Schulz, chef for Hovedbiblioteket Aarhus Kommunes Biblioteker 
· Sara Jørgensen, udviklingschef, Herning Bibliotekerne

· Kirsten Boelt, publikumschef, Aalborg Bibliotekerne 

· Bente Nielsen, stadsbibliotekar, Guldborgsund Bibliotekerne

· Catharina Nielsson, afsnitsleder, Roskilde Bibliotekerne
· Sys Sigurd, stadsbibliotekar, Hillerød Bibliotekerne

Bestyrelsen har gennem hele året arbejdet for at sikre fremdriften af den nye version af siden og på det mere organisatoriske plan sikre at redaktionens kompetencer svarer til behovene på den nye side. Desuden har bestyrelsen været involveret i ideudviklingen og udformningen af ansøgningerne om drifts- og udviklingsmidlerne til 2009-2010.

I forlængelse af generalforsamlingen blev der holdt et medlemsmøde om bibliotekernes rolle i samfundet med afsæt i forårets debat om bibliotekernes prioritering af skønlitteratur og formidling af den. Forfatter Trisse Gejl og forlagsdirektør Henrik Dalgaard kom med oplæg til diskussion.
8. Statistik 2008 – nu med unikke besøgende
I 2008 begyndte Litteratursiden at opgøre besøgstallene i såkaldt KPI-indeks, idet denne opgørelse nu er et krav fra Styrelsen for Bibliotek og Medier til netbibliotekerne med henblik på at sikre sammenligningsgrundlaget og udregne netbibliotekernes unikke besøgende.
Da der er tale om en ny opgørelsesmetode kan vi ikke umiddelbart sammenligne tallene med de tidligere besøgstal. Men den nye opgørelsesmetode har uden tvivl større værdi, da vi her taler om unikke visninger, hvor søgerobotter osv. er sorteret fra. 

Unikke besøg 1.379.727  

sidevisninger 4.249.836 

Antal abonnenter på nyhedsbrevet er nu 5195, mens det et år tidligere var 4.434. Dvs. en stigning på 761 og det må betegnes som ret flot, da vi her taler om særdeles trofaste brugere af siden.
Besøgssessioner 

dvs. (unikke sidevisninger) antallet af besøg, hvor en eller flere af disse sider blev vist.

Sidevisninger: 

dvs. det samlede antal viste sider. Gentagne visninger af den samlede side tælles med. 

Kilde: Data er udarbejdet af Steen Gert Larsen, ITK.
9. Strategi for 2009
· Drive og udvikle et netmagasin med både relationelle og transaktionelle ydelser

· Give optimale rammer for brugergenereret indhold

· Udvikle og udgive et magasin som skaber synergi mellem virtuel og fysisk formidling
· Etablere en mediepartneraftale med DR om bl.a. udveksling af indhold
· Øge besøgstal og brand via partnerskaber og omfattende markedsføringsplan  

· Udvikle en selvfinansierende model for Litteratursiden

I det kommende år udvikler og lancerer vi et glittet magasin med indhold fra Litteratursiden, som vi har fået tilskud til fra Styrelsen for Bibliotek og Medier. Vi forventer at magasinet vil få en kæmpemæssig PR-værdi for Litteratursiden og bibliotekerne. I det hele taget vil vi gennem banebrydende PR skabe endnu mere opmærksomhed på siden i 2009.

Derudover arbejder vi målrettet med at etablere en mediepartaftale med DR, bl.a. med henblik på et samarbejde om udveksling af indhold. Desuden er vi ved at intensivere samarbejdet med DR og har sammen etableret krimilæseklub med fælles arrangementer på krimimessen i Horsens
Vi arbejder desuden med at skaffe flere supplerende indtægter til siden, ligesom bestyrelsen på opdrag fra Styrelsen for Bibliotek og Medier er ved at tage hul på arbejdet med at udvikle en selvfinansierende model for siden.
Strategien for redaktionen er at udnytte de mange nye funktionaliteter og muligheder for brugerinddragelse på siden. Der ligger et stort arbejde i at motivere brugerne til at deltage på sitet, samtidig med at producere det redaktionelle indhold. Siden rummer et kæmpe potentiale for brugerskabt indhold og er en enestående chance for at etablere landets største litteraturfællesskab.
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Litteratursidens ambassadør taler ved åbningen af Litteratursiden 2.0 d. 4. februar

Og litteratursiden 2.0 er netop indrettet til at gøre fællesskabet mellem læserne så stort og bredt og mangfoldigt som muligt. Jeg håber at rigtig mange vil gå ind i det fælles læserum og deltage, så aktivt eller passivt som man nu har lyst til, og få åbnet øjnene for bøger man måske ikke havde opdaget selv, og åbne andres øjne for ens yndlingslitteratur.

Merete Pryds Helle i sin åbningstale for Litteratursiden 2.0 d. 4. februar:
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